

25 сентября состоялось очередное заседание Координационного совета при Главе Чувашской Республики по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы. Участие в совещании приняла министр информационной политики и массовых коммуникаций Чувашии Валентина Андреева.

На заседании члены Координационного совета обсудили творческое развитие детей и молодёжи в республике и отметили, что особую роль в раскрытии творческого потенциала играют и средства массовой информации, детская и образовательная литература.

Сегодня доля детских и образовательных передач на Национальном телевидении Чувашии составляет 12,4% от общего объема программ собственного производства. На Национальном радио Чувашии показатель равен 12,2%. Отметим, согласно государственной программе Российской Федерации «Информационное общество (2011 - 2020 годы)», доля детских программ в общем объеме вещания общероссийских обязательных общедоступных телеканалов в 2014 году запланирована на уровне 15%. К 2020 году этот показатель должен равняться 29%.

Детские, молодежные и образовательные передачи, производимые местными телерадиокомпаниями, неоднократно отмечались на республиканских, региональных и всероссийских конкурсах. Так, в 2014 году проект Национального телевидения Чувашии «Акилбупсер» признан лучшей детской новостной программой на Всероссийском фестивале детского телевидения «Включайся!», программа Национального радио Чувашии «Студенческий городок» награждена дипломом III степени в номинации «Лучшая радиопередача» на V Всероссийском фестивале детских и молодежных СМИ «Медиапокорение».

Ежегодно Мининформполитики Чувашии оказывает финансовую поддержку социально значимым проектам СМИ, в том числе для детей и юношества. В 2014 году поддержаны телепрограмма «Акилбупсер» и радиопередача «Вечерняя сказка», проекты Шумерлинской газеты «Вперёд» «Берег детства» и газеты «Грани» «Школа-пресс».

Некоторые республиканские СМИ являются непосредственными организаторами различных детских фестивалей и конкурсов. К примеру, Гостелерадиокомпания

«Чувашия» уже восьмой год подряд проводит республиканский конкурс-фестиваль исполнителей детской песни на чувашском языке «Мехел» («Заветный час»).

В мае этого года в Чебоксарах начала вещание радиостанция «Детское Радио» на радиочастоте 103,0 МГц. «Детское радио» – единственная в России радиостанция, вещание которой целиком посвящено детям. Круглосуточный эфир радиостанции состоит из детских песен, спектаклей, познавательно-развивающих и развлекательных программ и рубрик, информационно-просветительских программ для родителей.

Напомним, в ноябре 2012 года совместно с «Детским радио» федеральный конкурс на получение права осуществлять наземное эфирное вещание с использованием конкретных радиочастот выиграло и «Таван радио».

Уделяется большое внимание в Чувашии и детским периодическим изданиям. Так, совокупный подписной тираж государственных детских и молодежных журналов «Тетте» и «Самант» и газеты «Тантӑш» на 2 полугодие 2014 года составил около 7 тыс. экз.

Приоритетным направлением государственной политики в области издания социально-значимой литературы является издание детской литературы на чувашском языке. В 2013 году Чувашским книжным издательством издано 22 наименования книг для детей тиражом 29,5 тыс. экз. В 2014 году по тематическому плану издания социально значимой литературы запланировано выпустить 22 книги. С начала этого года уже увидели свет такие книги, как «Мухтанчӑк» (Хвастливый кот) Александра Миллина, «Ёмёр вёрен» (Век живи, век учись) Любви Федоровой (на чувашском языке), «Ырӑ ёссен команди – Команда добрых дел» Николая Ижендея (на чувашском и русском языках) и «Чӑваш кёпи» (Чувашская рубашка) Арсения Тарасова.

С целью привлечения писателей республики и авторов из других регионов к созданию новых качественных произведений для детей разных возрастов на актуальные современные темы в 2011 году было принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «О грантах для авторов рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке». В 2012 году в конкурсе участвовало 17 рукописей, в 2013-ом – 27, в 2014-ом – 22. Имена победителей конкурса нынешнего года станут известны в ближайшие дни.

Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики